

# ВОЙНА В ИЗРАИЛЕ

## ОТКРОВЕНИЕ 12 ГЛАВА



Синодальный перевод	Новый Русский Перевод (НРП)
<b>1</b> И явилось на небе великое знамение: жена, облеченная в солнце; под ногами ее луна, и на голове ее венец из двенадцати звезд.	<b>1</b> На небе явился великий знак: Женщина, облачённая в солнце, с луной под ногами и с венцом из двенадцати звёзд на голове.
<b>2</b> Она имела во чреве и кричала от болей и мук рождения.	<b>2</b> Она была беременна и кричала от мук и боли родов.
<b>3</b> И другое знамение явилось на небе: вот, большой красный дракон с семью головами и десятью рогами, и на головах его семь диадим.	<b>3</b> Появился и другой знак на небе: огромный красный дракон с семью головами и десятью рогами, и с семью коронами на головах.
<b>4</b> Хвост его увлек с неба третью часть звезд и поверг их на землю. Дракон стал перед женою, которой надлежало родить, дабы, когда она родит, пожрать ее младенца.	<b>4</b> Его хвост увлёл с неба третью часть звёзд и низверг их на землю. Дракон встал перед Женщиной, готовой родить, чтобы пожрать её Дитя, как только оно родится.
<b>5</b> И родила она младенца мужеского пола, которому надлежит пасти все народы жезлом железным; и восхищено было дитя ее к Богу и престолу Его.	<b>5</b> Она родила Сына, Мужа, Который будет править всеми народами железным жезлом. Её Дитя было восхищено к Богу и к Его престолу.
<b>6</b> А жена убежала в пустыню, где приготовлено было для нее место от Бога, чтобы питали ее там тысячу двести шестьдесят дней.	<b>6</b> Женщина убежала в пустыню, где Бог приготовил для неё место, чтобы её там кормили тысячу двести шестьдесят дней.
<b>7</b> И произошла на небе война: Михаил и Ангелы его воевали против дракона, и дракон и ангелы его воевали против них,	<b>7</b> На небе разразилась война: Михаил и его ангелы сражались с драконом, а дракон и его ангелы воевали против них.
<b>8</b> но не устояли, и не нашлось уже для них места на небе.	<b>8</b> Но они не устояли, и для них не нашлось места на небе.

<b>9</b> И низвержен был великий дракон, древний змий, называемый диаволом и сатаной, обольщающий всю вселенную, низвержен на землю, и ангелы его низвержены с ним.	<b>9</b> Был низвержен великий дракон, древний змей, называемый дьяволом и сатаной, обольщающий всю вселенную; он был низвержен на землю, и его ангелы были низвержены вместе с ним.
<b>10</b> И услышал я громкий голос, говорящий на небе: ныне настало спасение и сила и царство Бога нашего и власть Христа Его, потому что низвержен клеветник братьев наших, клеветавший на них перед Богом нашим день и ночь.	<b>10</b> И я услышал громкий голос на небе, говорящий: «Теперь настало спасение, сила и царство Бога нашего и власть Его Христа, потому что низвержен обвинитель наших братьев, обвинявший их перед нашим Богом день и ночь.
<b>11</b> Они победили его кровию Агнца и словом свидетельства своего, и не возлюбили души своей даже до смерти.	<b>11</b> Они победили его кровью Агнца и словом своего свидетельства, и не возлюбили свою жизнь даже до смерти.
<b>12</b> Итак веселитесь, небеса и обитающие на них! Горе живущим на земле и на море! потому что к вам сошел диавол в сильной ярости, зная, что немного ему остается времени.	<b>12</b> Радуйтесь, небеса и обитающие на них! Но горе живущим на земле и на море, потому что к вам сошел дьявол в великой ярости, зная, что у него осталось мало времени!»
<b>13</b> Когда же дракон увидел, что низвержен на землю, начал преследовать жену, которая родила младенца мужеского пола.	<b>13</b> Когда дракон увидел, что он низвержен на землю, он начал преследовать Женщину, которая родила Младенца-мужа.
<b>14</b> И даны были жене два крыла большого орла, чтобы она летела в пустыню в свое место от лица змия и там питалась в продолжение времени, времен и полвремени.	<b>14</b> Но Женщине были даны два крыла большого орла, чтобы она могла улететь в пустыню, в своё место, где её будут питать в течение времени, времён и полувремени, вдали от змея.
<b>15</b> И пустил змий из пасти своей вслед жены воду как реку, дабы увлечь ее рекою.	<b>15</b> Змей пустил из своей пасти воду, как реку, вслед за Женщиной, чтобы увлечь её потоком.
<b>16</b> Но земля помогла жене, и разверзла земля уста свои и поглотила реку, которую пустил дракон из пасти своей.	<b>16</b> Но земля помогла Женщине, раскрыв свою пасть и поглотив реку, которую дракон пустил из своей пасти.
<b>17</b> И рассвирепел дракон на жену, и пошел, чтобы вступить в брань с прочими от семени ее, сохраняющими заповеди Божии и имеющими свидетельство Иисуса Христа.	<b>17</b> Дракон пришёл в ярость на Женщину и пошёл воевать с остальными её потомками, которые соблюдают заповеди Божьи и хранят свидетельство Иисуса.

## СМЫСЛ ГЛАВЫ

Двенадцатая глава книги Откровения продолжает повествование **первой половины седмины (первые 3,5 года)**. Следует также напомнить что эти события происходят после восхищения Церкви (Откровения 7), и оглашения приговора через 7 труб.

Перед Иоанном появилось великое знамение – жена, облечённая в солнце, с луной под ногами и с венцом из двенадцати звёзд. Этот образ несёт в себе глубокую символику и, согласно библейским параллелям, **указывает на Израиль**.

Ветхий Завет часто описывает Израиль образами жены и матери. В **Бытие 37:9-10** Иосиф видит сон, в котором солнце, луна и двенадцать звёзд представляют его родителей и братьев – то есть весь народ Израиля. Пророк Исаия (**Ис. 54:5-6**) называет Израиль женой Господа, а Иеремия (**Иер. 3:20**) сравнивает его с неверной супругой. Таким образом, эта женщина в видении Иоанна – не отдельная личность, а весь Божий народ, через который должен был прийти Мессия – Иисус Христос.

Но этой женщине противостоит огромный дракон, который готов пожрать её дитя, как только оно родится. Здесь символика ясна: дракон – это сатана, который, как мы видели в прошлой главе, был сброшен на землю, а дитя – это Иисус Христос, рожденный Израилем, истинным Божьим народом. Это знамение не прямо, а зашифровано говорит об Израиле. Возможно, что это было сделано Богом для того, чтобы мы смогли понять это только в последние времена, когда Израиль возродился.

До этого момента, никто бы не мог понять это пророчество, так как государство Израиль не существовало почти 2000 лет.

Далее мы читаем:

*«И явилось на небе великое знамение: жена, облечённая в солнце... Она имела во чреве, и кричала от болей и мук рождения. И другое знамение явилось на небе: вот, большой красный дракон...» (Откр. 12:1-3).*

Это изображает духовную реальность борьбы, которая шла через всю историю:

- Фараон пытался уничтожить Израиль, убивая младенцев (Исх. 1:22).
- Ирод пытался убить младенца Иисуса (Матф. 2:16).
- Во времена Христа и ранней церкви сатана преследовал верующих.

Когда дитя родилось, оно было восхищено к Богу, что ясно указывает на воскресение и вознесение Иисуса. Однако сама жена (Израиль) бежит в пустыню, где на протяжении 1260 дней (три с половиной года) Бог охраняет её от врагов. Скорее всего здесь речь идет о второй половине седмины, события которой будут описаны в 13 главе Откровения, а тут дается понимание, что Бог сохранит и защитит остаток своего народа в это время.

## **ДРАКОН И ЕГО СОЮЗ С МИРОВЫМИ СИЛАМИ**

После того как Христос восхищён на небо, Иоанн видит битву на небесах. Михаил и его ангелы сражаются с драконом, и сатана низвергается на землю. Это говорит о том, что в последние дни сатана будет лишён своего доступа в небесные сферы и сосредоточит все усилия на том, чтобы разрушить Божий народ на земле.

*«И низвержен был великий дракон, древний змий, называемый диаволом и сатаной, обольщающий всю вселенную» (Откр. 12:9).*

Разгневанный своим поражением, сатана устремляет свою ярость против жены (Израиля), но Бог даёт ей защиту. Дракон пытается погубить её «потоком воды», что может означать «потоки людей», так как воды в пророческом смысле часто в символизируют народы. Но земля помогает жене, поглощая этот поток.

В целом, этот стих можно понимать как символ защиты Израиля от мощной атаки врагов в последние времена. Возможно, речь идёт о глобальной войне против Израиля, в которой внезапное вмешательство Божьей силы изменит ход событий.

## **ЗВЕРЬ – ИСЛАМСКАЯ ВЛАСТЬ ПОСЛЕДНЕГО ВРЕМЕНИ?**

Хотя в этой главе не говорится напрямую о звере, которого мы видим позже в Откровении 13, здесь уже закладывается основа для понимания его природы. Дракон даёт свою силу другому существу – зверю, который появится в следующей главе и начнёт править миром.

Если посмотреть на события в современном мире, можно задаться вопросом: может ли этот зверь быть властью исламского мира?

- Ислам – единственная крупная мировая религия, которая отвергает Иисуса как Сына Божьего. В этом смысле она соответствует духу антихриста, который «не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти» (1 Иоан. 4:3).
- Пророчества о конце времён говорят, что народы востока (Гог и Магог) будут воевать против Израиля (Иез. 38-39). Сегодня большинство этих стран – мусульманские.
- Ислам имеет глобальную идеологическую цель – установление своего закона по всему миру. Это соответствует библейскому описанию зверя, который подчиняет народы своей власти (Откр. 13:7).

Таким образом, в контексте этой главы дракон (сатана) использует мировые силы для борьбы с Израилем, и одной из таких сил может быть исламская власть последнего времени.

## ЧТО ПРОИСХОДИТ С ХРИСТИАНАМИ В ЭТО ВРЕМЯ?

Эта глава показывает, что центром духовной войны последних времён является Израиль. Сатана использует мировые политические и религиозные структуры, чтобы уничтожить Божий народ, но Бог сохраняет верный остаток.

*«И расвирипел дракон на жену, и пошёл, чтобы вступить в брань с прочими от семени её, сохраняющими заповеди Божии и имеющими свидетельство Иисуса Христа» (Откр. 12:17).*

**Однако, Здесь ясно говорится, что сатана преследует не только Израиль, но и всех, кто следует за Христом. Это подтверждает, что верующие во Христа, независимо от их национальности, также являются целью врага.**

Сегодня, те кто исповедуют ислам, считают что именно христиане помогают Израилю противостоять и защищаться. Поэтому исламские лидеры ставят своими врагами также и христиан. Причем страдают от этого, самые незащитные христиане, проживающие на востоке, и в пределах Израиля. Возможно, это пророчество раскрывает нам, как будут развиваться события в этом ключе.

## ЧТО ОЗНАЧАЮТ «ПОТОК ВОДЫ», «ЗЕМЛЯ» И «КРЫЛЬЯ БОЛЬШОГО ОРЛА» В ОТКРОВЕНИИ 12?

В Откровении 12:13-17 мы читаем о попытке дракона (сатаны) уничтожить жену (Израиль) после её бегства в пустыню.

 *«Когда же дракон увидел, что низвержен на землю, начал преследовать жену, которая родила младенца мужского пола. И даны были жене два крыла большого орла, чтобы она летела в пустыню в своё место от лица змия... И пустил змий из пасти своей вслед жены воду, как реку, дабы увлечь её рекою. Но земля помогла жене и разверзла землю, и поглотила реку, которую пустил дракон из пасти своей» (Откр. 12:13-16).*

Этот отрывок наполнен символами, которые важно правильно истолковать в свете всей Библии. Давай рассмотрим, что могут означать «поток воды», «земля» и «крылья большого орла».

## 1. «Поток воды» – что это может означать?

«И пустил змий из пасти своей вслед жены воду, как реку, дабы увлечь её рекою» (Откр. 12:15).

**Версия 1:** Вражеские армии или глобальная война

- Ветхий Завет часто использует воду как символ вражеского вторжения. Например, в Исаии 8:7-8 ассирийское вторжение названо «разливающейся рекой»: «Вот, Господь наведёт на них воды реки сильные и великие... и она войдёт в Иудею, и наводнит её, и дойдёт до шеи».
- Если следовать этой логике, сатана пытается уничтожить Израиль через вторжение мощных военных сил. Это может быть коалиция мусульманских стран, описанная в Иезекииля 38-39 (Гог и Магог), которая нападёт на Израиль в последние дни.

**Версия 2:** Массовая пропаганда и ложные учения

- Вода в Библии иногда символизирует слова, учения или обольщение. В Иеремии 46:7-8 вторжение Египта описано как потоп: «Кто это поднимается, как река, и воды его волнуются, как реки? Египет поднимается, как река...».
- Возможно, «поток воды» – это информационная война, волна антисемитизма, пропаганды или ложных религиозных учений, направленных на уничтожение евреев. В исламском мире существует мощная пропаганда против Израиля, и возможно, это её образ.

**Вывод:** «Поток воды» может означать глобальное военное нападение на Израиль или мощную волну пропаганды и лжи против еврейского народа.

## 2. «Земля помогла жене» – что это может значить?

«Но земля помогла жене, и разверзла землю, и поглотила реку, которую пустил дракон» (Откр. 12:16).

**Версия 1:** Землетрясение или природная катастрофа

- В Числах 16:31-33 земля разверзается и поглощает восставших против Моисея.
- В Захарии 14:4 говорится, что в последние времена в Иерусалиме произойдёт мощное землетрясение.
- Возможно, Бог физически вмешается, разрушив наступающую армию, как Он это сделал при переходе Израиля через Чермное море, утопив войско фараона.

## **Версия 2: Убежище в другой стране**

- «Земля» может означать географическое место, которое укроет евреев от преследования.
- Возможно, речь идёт о массовом исходе евреев в США или другую безопасную страну, которая поможет им спастись.

**Вывод: Земля может буквально поглотить врагов через землетрясение, либо речь идёт о стране, которая примет евреев и укроет их.**

## **3. «Крылья большого орла» – спасение Израиля?**

*«И даны были жене два крыла большого орла, чтобы она летела в пустыню в своё место» (Откр. 12:14).*

### **Версия 1: США как убежище для евреев?**

- Орёл – национальный символ США. После Холокоста именно Америка стала главным убежищем для евреев. Возможно, речь идёт о массовом исходе евреев в США во времена последнего гонения.

### **Версия 2: Божья защита, как при Исходе**

- В Исходе 19:4 Бог говорит Израилю: *«Вы видели, что Я сделал египтянам, и как Я носил вас, как бы на орлиных крыльях, и принёс вас к Себе».*
- Здесь «орлиные крылья» символизируют сверхъестественное избавление Израиля. Возможно, Бог создаст безопасную зону, где сохранит остаток евреев.

### **Версия 3: Самолёты как средство спасения?**

- В наше время массовая эвакуация может происходить на самолётах.
- В 1949-50 годах Израиль провёл операцию «Крылья орла», эвакуируя 50 тысяч евреев из Йемена на самолётах.
- Возможно, в последние времена евреи будут массово эвакуированы из Израиля в безопасное место.

**Вывод: «Орлиные крылья» могут означать Божью защиту, США как убежище или буквальную эвакуацию на самолётах.**

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Откровение 12:13-17 описывает попытку сатаны уничтожить Израиль, но Бог вмешивается, чтобы спасти Свой народ.

- «Поток воды» – может означать военное вторжение против Израиля или мощную волну пропаганды и антисемитизма.

- «Земля помогла жене» – возможно, через землетрясение или через страну, которая укроет евреев.
- «Крылья большого орла» – может быть США как убежищем, Божьей защитой или буквальной эвакуацией евреев на самолётах.
- Жена – это Израиль, через который пришёл Мессия.
- Дракон – сатана, стремящийся уничтожить Божий народ.
- Зверь, который появится в следующей главе, может быть властью исламского мира, которую сатана использует для борьбы с Израилем.

**Эта глава ещё раз подчёркивает, что Израиль будет ключевой целью сатаны в последние времена, но Бог не оставит Свой народ.**